
In stemming komt de motie-Gerkens (23645, nr. 126).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak, D66, de ChristenUnie en de Groep Nawijn voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Gerkens (23645, nr. 128).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Snijder-Hazelhoff c.s. (23645,
nr. 130).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Wijziging van de begrotingsstaten van
het ministerie van Buitenlandse Zaken (V) voor het
jaar 2005 (wijziging samenhangende met de
Najaarsnota) (30391-V),
- over:
- de motie-Karimi c.s. over het ongedaan maken van de
verlaging van de uitgaven voor hiv/aids (30391-V, nr. 5);
- de motie-Ferrier over het alsnog besteden van
middelen aan preventie, bestrijding en de gevolgen van
de hiv/aidspandemie (30391-V, nr. 6);
- de motie-Szabó c.s. over een overheidsbijdrage aan de
actie ’’Red een kind in Congo’’ (30391-V, nr. 7).

(Zie vergadering van heden.)

De voorzitter: Aangezien de motie-Ferrier (30391-V,
nr. 6) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van
behandeling meer uit.

De artikelen 1 t/m 4, de departementale begrotingsstaat,
de begrotingsstaat inzake de baten-lastendienst en de
beweegreden worden zonder stemming aangenomen.

In stemming komt het wetsvoorstel.

De voorzitter: Ik constateer dat dit wetsvoorstel met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Karimi c.s. (30391-V, nr. 5).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en D66 voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Szabó c.s. (30391-V, nr. 7).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het debat over de Europese Top, te weten:
- de motie-Karimi over de berekeningsmethode van de
nettopositie van Nederland en andere lidstaten (21501-
20, nr. 299);
- de motie-Karimi over beëindiging van de Europese
landbouwexportsubsidies in 2010 (21501-20, nr. 300);
- de motie-Herben over een nog verdere verlaging van
de Nederlandse EU-bijdrage voor de periode na 2013
(21501-20, nr. 301).

(Zie vergadering van heden.)

In stemming komt de motie-Karimi (21501-20, nr. 299).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van GroenLinks voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Karimi (21501-20, nr. 300).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de Groep Wilders
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Herben (21501-20, nr. 301).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de LPF, de Groep Wilders en de Groep
Nawijn voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde is de stemming over een motie, ingediend
bij het debat over de publieke omroep, te weten:
- de motie-Halsema c.s. over een uitgewerkt financieel
voorstel voor compensatie van de bezuinigingen
(30300-VIII, nr. 166).

(Zie vergadering van heden.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak, de ChristenUnie, de SGP en de LPF voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het debat over seksuele en reproductieve
gezondheid en rechten, te weten:
- de motie-Van der Laan/Tjon-A-Ten over bijdragen aan
deskundigheidsbevordering voor het SRGR-beleid en het
blijvend informeren van de Kamer (30300-V, nr. 89);
- de motie-Tjon-A-Ten c.s. over voorkoming van
kindhuwelijken (30300-V, nr. 90);
- de motie-Tjon-A-Ten/Van der Laan over het in kaart
brengen van cijfermateriaal op het terrein van SRGR
(30300-V, nr. 91).

(Zie vergadering van heden.)

De voorzitter: Aangezien de motie Tjon-A-Ten/Van der
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Laan (30300-V, nr. 91) is ingetrokken, maakt zij geen
onderwerp van behandeling meer uit.

De motie-Van der Laan/Tjon-A-Ten (30300-V, nr. 89) is
in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het wenselijk is dat binnen het
Europees ontwikkelingsbeleid meer aandacht besteed
wordt aan seksuele en reproductieve gezondheid en
rechten (SRGR);

overwegende dat het ministerie van Buitenlandse Zaken
in Den Haag veel deskundigheid in huis heeft op dit
terrein en daarom van nut kan zijn bij de
deskundigheidsbevordering van de Europese Commissie
en andere lidstaten;

overwegende dat de minister heeft toegezegd te
onderzoeken of bijvoorbeeld middels een detachering in
Brussel om daar bij te dragen aan de verbetering van
expertise op het gebied van SRGR;

verzoekt de regering, te onderzoeken op welke wijze
Nederland kan bijdragen aan de deskundigheids-
bevordering voor het SRGR-beleid binnen de Europese
Commissie en in haar delegaties in ontwikkelingslanden;

verzoekt de regering, de Kamer blijvend te informeren
over de activerende rol die zij speelt op het gebied van
SRGR binnen het Europese OS-beleid,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt deze gewijzigde motie voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 94 (30300-V).
De motie-Tjon-A-Ten c.s. (30300-V, nr. 90) is in die zin

gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat:
- kindhuwelijken in diverse ontwikkelingslanden, in het
bijzonder in Afrika en Azië, een groot probleem zijn;
- zwangerschap en bevalling bij kindbruiden vaak
desastreuze consequenties hebben, zoals handicap,
uitsluiting en uitstoting;
- het door 191 landen ondertekende en geratificeerde
Verdrag inzake de rechten van het kind (VRK) als
leeftijdsgrens 18 jaar aanhoudt;
- het toestaan van kindhuwelijken schending inhoudt van
de artikelen 1 t/m 3, 6, 12, 19, 24, 28, 29, 34 t/m 36 van
het VRK;
- van landen die actieprogramma’s hebben onderschre-
ven tijdens de World Summit for Children (1990), de

internationale conferentie inzake Population and
Development (1994) en de vierde wereldconferentie over
vrouwen (1995), wordt verwacht dat zij hun wetgeving in
overeenstemming brengen met het VRK;

tevens overwegende dat de regering streeft naar de
toevoeging van een extra target en relevante indicatoren
onder het vijfde MDG, betreffende de verbetering van de
gezondheid van de moeder;

verzoekt de regering, dit streven in het bijzonder in de
partnerlanden te concretiseren door aan te dringen op
wet- en regelgeving die als wettelijke minimumleeftijd
voor een huwelijk in ieder geval 18 jaar aanhoudt,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt deze gewijzigde motie voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 95 (30300-V).

In stemming komt de gewijzigde motie-Van der
Laan/Tjon-A-Ten (30300-V, nr. 94).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, de SP, GroenLinks, de Groep
Lazrak, de Groep Wilders, D66, de VVD en de Groep
Nawijn voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en
die van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangeno-
men.

In stemming komt de gewijzigde motie-Tjon-A-Ten c.s.
(30300-V, nr. 95).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, de PvdA, de Groep Lazrak, de
Groep Wilders, D66, de VVD en de Groep Nawijn voor
deze gewijzigde motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

Beste medeleden, geachte collega’s. Men vroeg mij
zo-even of ik nog een stichtelijk woord heb voorbereid.
Welnu, dat is niet het geval. Maar met het einde van de
stemmingen is niet alleen een einde gekomen aan deze
vergadering maar ook aan dit kalenderjaar. Een jaar dat
begon met de herdenking van de tsunami-ramp in
Zuidoost-Azië en Oost-Afrika, waarbij ruim 300.000
slachtoffers vielen, ook Nederlandse. En het is eigenlijk
nog maar zo kort geleden.

De sluiting van de vergadering valt dit jaar op een
dinsdag en niet, zoals gebruikelijk, op een donderdag. Dit
is bijzonder. Het heeft ook een bijzondere reden, namelijk
de Europese Top, waar ook voor Nederland belangrijke
beslissingen zijn genomen. Gelukkig zijn de begrotings-
behandelingen vorige week al afgerond. Dat betekent dat
wij er alweer in zijn geslaagd deze behandelingen te
voltooien voor het kerstreces. Hiermee is de traditie van
jaren in ere gehouden.

Hoe hectisch het werk in deze Kamer ook is, soms is
er een moment waarop alles letterlijk even stilstaat. Zo’n
moment was het overlijden van onze collega Karin
Adelmund op 21 oktober jongstleden. Tijdens de
herdenking hier in de Kamer heeft de voorzitter haar
getypeerd als een bevlogen en vooral toegewijd politica
met uitgesproken opvattingen. Zij was vergroeid met
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haar idealen: opkomen voor de groepen die er soms heel
bekaaid afkomen. Wij blijven haar dan ook missen.

Geachte medeleden. Wij hebben een drukke en voor
ons allen zware tijd achter de rug. Naast de begrotings-
behandelingen hebben veel wetsvoorstellen hier de
revue gepasseerd. Sommige hiervan zullen tot grote
veranderingen en aanpassingen leiden in 2006. Het is nu
niet aan mij, noch het moment om hierover een oordeel
uit te spreken. Wel wil ik in dit verband de ondersteuning
van onze medewerkers, fractiemedewerkers en persoon-
lijke medewerkers benadrukken en hen bedanken voor
hun inzet.

(Applaus)

De voorzitter: Ook graag een woord van dank, uiteraard
met respect voor hun onafhankelijke positie, voor de
dames en heren van de pers. Want wij kunnen er toch
niet buiten.

(Geroffel op de banken)

De voorzitter: Ten slotte wil ik ook de bewindspersonen
danken voor de samenwerking in het afgelopen jaar, met
of zonder stropdas.

Beste collega’s. Ik wens u allen in deze zaal en in en
rondom de Tweede Kamer goede kerstdagen en een
voorspoedig en vooral een gezond 2006 toe. Ik hoop u
allen begin volgend jaar uitgerust, vol energie en met
nieuwe plannen en ideeën weer hier aan te treffen.

Ik dank u allen zeer.

Sluiting 21.55 uur

©

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. twee koninklijke boodschappen, de voorstellen van
(rijks)wet:

Wijziging van de Mediawet in verband met additionele
bezuinigingen op de rijksomroepbijdrage, verbeteringen
in de financiële verslaglegging en de naamswijziging van
het Bedrijfsfonds voor de pers (30402);

Wijziging van de Wet inkomstenbelasting 2001 ingeval
wetsvoorstel 28873 houdende uitbreiding van de
niet-aftrekbaarheid van kosten en lasten die verband
houden met omkoping kracht van wet verkrijgt (30405).

Deze koninklijke boodschappen, met de erbij behorende
stukken, zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. de volgende brieven:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken, ten

geleide van een aantal ontwerpverdragen (23530, nr. 66);
een, van de minister van Buitenlandse Zaken en voor

Ontwikkelingssamenwerking en de staatssecretaris van
Buitenlandse Zaken, ten geleide van verslag van de Raad
Algemene Zaken en Externe Betrekkingen (21501-02, nr.
655);

een, van de minister voor Ontwikkelingssamenwer-
king, over de schuldenregeling voor Nigeria (30300-V,
nr. 85);

drie, van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken,
te weten:

een, ten geleide van verslag van de Ecofin Raad
(21501-07, nr. 507);
een, ten geleide van aanbieding van drie fiches (22112,
nr. 406);
een, ten geleide van aanbieding van vier fiches Werk-
groep beoordeling Nieuwe Commissievoorstellen (22112,
nr. 407);

zeven, van de minister van Justitie, te weten:
een, tegen het overmatig aanbod van promotie
kansspelen (24557, nr. 65);
een, over de mogelijke sluiting van het detentiecentrum
Haarlemmermeer (24587, nr. 152);
een, over de uitkomst onderzoek opvang slachtoffers
brand detentiecentrum Schiphol (24587, nr. 154);
een, inzake inwerkingtreding van de Penitentiaire
beginselenwet (29519, nr. 9);
een, over de stand van zaken caseload van gezinsvoog-
den (29815 en 30300-XVI, nr. 43);
een, inzake beantwoording van vragen van het lid Van
der Laan (30300-VI, nr. 91);
een, over het verschil van straffen zelfde delict allochto-
nen en autochtonen (30300-VI, nr. 95);

een, van de ministers van Justitie en van Binnen-
landse Zaken en Koninkrijksrelaties, ten geleide van
tweede voortgangsrapportage terrorismebestrijding
(29754, nr. 60);

vijf, van de minister voor Vreemdelingenzaken en
Integratie, te weten:
een, over de beleidsontwikkelingen asielbeleid Ivoorkust
(19637, nr. 988);
een, over de beleidsontwikkelingen asielbeleid Nigeria
(19637, nr. 989);
een, inzake verstrekking voorzieningen aan vervolg-
aanvragers (19637, nr. 991);
een, ten geleide van de kabinetsreactie op hoofdlijnen
rapport commissie ’’feitenonderzoek uitzettingen naar
Democratische Republiek Congo’’ (19637, nr. 992);
een, over het oneigenlijk gebruik van gemeenschapsrecht
(29700, nr. 31);

vier, van de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties, te weten:
een, inzake advies ’’De GHORdiaanse knoop doorgehakt’’
(26956, nr. 40);
een, over de leeftijdsgrenzen in de BZK regelgeving
(28170, nr. 44);
een, over de twee diskettes van P.R. de Vries (30300-VII,
nr. 41);
een, ten geleide van afschrift van brief adviesaanvraag
aan de Raad voor de financiële verhoudingen (30300-B,
nr. 7);

drie, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, te weten:
een, ten geleide van verslag van de Raad Onderwijs,
Jeugdzaken en Cultuur (21501-34, nr. 61);
een, over de notitie Vernieuwing van de zorgstructuur
(27728, nr. 87):
een, ten geleide van de ’’Regeling aanvullende subsidie
praktijkgerichte leeromgeving 2006’’ (30300-VIII, nr. 157);

een, van de minister en staatssecretaris van Onder-
wijs, Cultuur en Wetenschap, over de stand van zaken
meeneembare studiefinanciering (22452, nr. 23);

twee, van de minister van Financiën, te weten:
een, over de spilkoers van de Slowaakse koruna
(21501-07, nr. 505);
een, inzake antwoord op amendement van het lid Herben
(30300, nr. 63);
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